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Oggetto: Avviso di indagine di mercato per l’individuazione di Imprese da invitare a una successiva procedura negoziata per l’affidamento del “Servizio di gestione e valutazione delle Istanze di iscrizione/rinnovo agli Elenchi fornitori/professionisti di Coni Servizi S.p.A. e del Servizio di monitoraggio e aggiornamento documentale per il mantenimento dei requisiti di ordine generale e speciale richiesti ai fini dell’iscrizione/del rinnovo”

RA071/17/PN
Risposta ai quesiti_1° invio

DOMANDA

Spett.Le Coni Servizi,

in relazione alla procedura di gara in oggetto e specificamente in relazione all’art. 4.C.i dell’indagine di mercato con la presente si chiede se possono essere considerati analoghi i servizi di istruttoria, valutazione e monitoraggio di istanze per l’ottenimento da parte di imprese private di finanziamenti concessi da amministrazioni pubbliche ovvero per l’espletamento degli adempimenti tecnico-amministrativi e istruttori connessi alla concessione, e ai controlli e al monitoraggio di agevolazioni pubbliche.

Restando in attesa di un Vs. cordiale riscontro e, ringraziandoVi per l’attenzione, si inviano  distinti saluti
RISPOSTA

Non possono essere considerati analoghi i “servizi di istruttoria, valutazione e monitoraggio di istanze per l’ottenimento da parte di imprese private di finanziamenti concessi da amministrazioni pubbliche ovvero per l’espletamento degli adempimenti tecnico-amministrativi e istruttori connessi alla concessione, e ai controlli e al monitoraggio di agevolazioni pubbliche”

Per prestazioni analoghe a quelle oggetto di gara devono intendersi i “Servizi di valutazione delle Istanze di iscrizione agli Elenchi fornitori (e/o professionisti) e/o ai Sistemi di qualificazione pubblicati da Stazioni appaltanti operanti nei settori speciali”.
Il Responsabile del procedimento
Dott. Gennaro Ranieri
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