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Avviso di indagine di mercato per l’individuazione di operatori economici da invitare ad una procedura negoziata per l’affidamento del seguente servizio:

Supporto alle attività di monitoraggio nell’ambito del Progetto del CONI “Diffusione, pratica ed implementazione di attività sportive a favore dei minori stranieri ospiti del sistema di accoglienza nazionale - Prog. 1343”.
Codice CIG: 6990006F6A    R.A. 029/17/PN     Codice CUP: G59D16000620007
Risposte ai quesiti pervenuti
2° INVIO
Si fa seguito ai quesiti pervenuti per fornire le seguenti risposte:
1° DOMANDA:
Prospetto requisiti di capacità tecnico professionali
Con riferimento al modello da compilare e specificatamente al prospetto del punto 3 in cui è necessario inserire almeno 2 prestazioni (riferite a 2 distinti contratti) per attività di Assistenza Tecnica in programmi e progetti finanziati da Fondi SOLID e Fondo FAMI” per un importo, IVA esclusa, non inferiore ad € 35.000,00 (per ciascuna prestazione) evidenzio che:

1) la tabella da compilare non ha attivo il campo "Committente" in cui quindi non è possibile caricare alcuna informazione per i servizi specificati;

2) non si possono aggiungere altre eventuali esperienze oltre alle due minime previste.
RISPOSTA ALLA 1° DOMANDA
Confermando quanto rilevato, si procede a caricare un nuovo allegato 04_Manifestazione di interesse_Servizio Monitoraggio Progetto_Versione 2.doc, compilabile in tutte le parti necessarie. 

Si procede altresì ad aggiungere al suddetto allegato, e specificatamente al prospetto del punto 3, ulteriori slot per dare la possibilità di inserire prestazioni aggiuntive, fermo restando che il numero sufficiente per rispettare il requisito tecnico-professionale è di n. 2 (due) prestazioni.
   IL RESPONSABILE 
DEL PROCEDIMENTO
    Gennaro Ranieri 
   (Originale firmato)
Coni Servizi S.p.A.










Sede legale: 00135 Roma, Largo Lauro de Bosis, 15

Telefono +39 06.36851 - www.coni.it

C.F. P.IVA e Iscr. Reg. Imprese di Roma 07207761003

Capitale sociale € 1.000.000  
Società per azioni con socio unico
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